

我市民间艺术首次进入中国美术最高殿堂

谢才华民间剪纸艺术展亮相中国美术馆

□记者 陈晓旻 北京报道

昨日上午，“山海风华”——谢才华民间剪纸艺术展开幕式在中国美术馆举行，既传统又现代的剪纸艺术成为炎炎夏日的一道清流，为首都观众奉上了一场养眼的视觉盛宴。这也是我市民间艺术首次进入中国美术的最高艺术殿堂。



观众在谢才华剪纸作品前驻足观赏。



这幅“廉”字作品，谢才华用了包公的脸谱来表达，同时青色的纸张也意寓清廉，生动有趣，寓教于乐。

记者 周建平 摄

他的作品代表了宁波的民间艺术和海洋文化

非遗传承人谢才华是一位来自象山的民间剪纸艺术家，他的作品曾两次创下“上海大世界吉尼斯之最”，多次获得过国内外各类比赛的大奖。其本人更是成为联合国科教文卫专家成员、中华民族文化促进会剪纸艺术委员会理事，曾获“美国艺术大学荣誉博士”、“世界名人勋章”、“民间剪纸艺术大师”等荣誉称号。

本次展览由市委宣传部、市文联、市对外文化交流协会等单位共同主办，展出了谢才华代表作品200

多幅，有充满时代气息的“中国梦”系列，有蕴含民俗风情的“渔乡情”系列，有大气奔放的“海洋风”系列，有气韵古朴的“清莲韵”系列，还有妈祖传说、徐福东渡、梁祝故事等非遗和民间故事系列。开幕式现场，谢才华向全国道德模范孙茂芳、俞复玲，中国好人钱树德、浙江好人陈淑芳赠送剪纸肖像作品，并现场表演了剪纸艺术。

谢才华激动地告诉记者，到中国美术馆做展览是自己一生的梦想

，没想到真的实现了！宁波美术馆馆长韩利诚介绍说，宁波的民间艺术拿到国家的平台和国际艺术的平台进行交流，是非常难得的。“中国美术馆在全国甚至全世界范围内挑选展览都是非常严格的，也特别注重来自于民间、来自于生活第一线的艺术。谢才华的剪纸技艺具有农民自身的传统特点，艺术性和地域特色都很强，可以代表宁波的民间艺术和海洋文化，风格质朴，这也是中国美术馆最看重的部分。”

他的作品用传统民俗生动展现了时代精神

面容憨厚淳朴的农民谢才华有一双巧手——手指比很多人要柔软很多，还能轻易反转。随便一张纸只要经了他的手，生动形象的亭台楼阁、花鸟鱼虫、大船小舟、王侯将相便能跃出纸面，诉说一个个动人的故事。

谢才华1944年11月出生于剪纸世家，他的母亲、外祖母和曾外祖母都是村中有名的剪纸能手，尤其堂伯母高妙兰不仅是剪纸高手，还是位农民画家，作为他的启蒙老师对他影响很大。谢才华从7岁开始学剪纸，直到现在未曾间断。

记者在中国美术馆的展览现场

看到，谢才华新创作的体现道德建设和社会建设的“中国梦”系列，用了传统民俗来生动丰富地展现时代精神。谢才华介绍道，这是自己的独创，把剪纸和高妙兰的农民画结合起来，用喜闻乐见的故事和人物来表达理念，观众都能看得懂。

富有地方文化的民间故事和非遗故事也是展览的亮点，晒盐技艺等海洋文化更是象山剪纸作品的特色。一位来自山西的观众指着鱼盆夸道：“真好看！放在家里做装饰也挺好。”而展览门口赠送的十二生肖剪纸更是让一群来自澳大

利亚的中学生开心得连连惊叹：“太可爱了！”

谢才华在继承传统民间剪纸手法的基础上，吸收了古代陶器纹样、蓝印花布图案等民间艺术元素和姐妹艺术的养分，形成了自己独特的风格。如今他剪纸基本采用“默手创作”，也就是不起画稿直接用剪刀当笔剪纸，能在很短的时间里剪出一件精美的作品，甚至是通常认为比较难的题材。谢才华认为，艺术源于生活，素材的积累很重要，剪纸既不是写实艺术，也不是抽象艺术，而是意象艺术——靠意象造型把实物呈现出来。

“靖王妃”卢杉昨日造访甬城

本报讯(记者 庞锦燕) 爱情片《夏有乔木雅望天堂》将于明日上映，加入暑期档的竞争。不少粉丝很纠结：凭什么女主角卢杉那么好运，一次搭档吴亦凡、韩庚、周元三位男神？昨天，卢杉来到宁波万达影城为影片造势，这个因饰演《琅琊榜》中的“靖王妃”而被人熟识的山东妹子，说到这次与三大男神的合作直言自己太幸运。

作为典型的青春电影，《夏有乔木雅望天堂》光凭吴亦凡、韩庚、周元这三位人气男神的面孔，就能在暑期档同期影片中一呼百应。该片是一部根据同名小说改编的IP作品，上映日期几经更改，最终定在暑期档。卢杉表示自己开拍前就看过原著很多次，去试镜时没想到能入

选，试一场戏就过一把瘾，最后能出演这部电影，感到很幸福。更幸福的是，还能与三大男神搭档。这个山东妞直来直去地说：“没进剧组前压力很大，进组以后成天看着三大男神，心理上的满足感超过了压力，以至于我都忘记压力这回事了。”

由于是韩国团队制作的爱情片，卢杉认为《夏有乔木》并不完全算是国内大热的青春片类型。“前半部有夏木、小天、舒雅望的青春经历，后半段就很虐心了。加上电影是韩国团队制作的，有很多纯爱的部分。”

卢杉之前的代表角色是《琅琊榜》中的靖王妃。问她是否担心被标签化，卢杉机智作答：“每个角色都能成为标签，我是新人，还在尝试各种戏路。”

青春版甬剧《筑梦》免费票等你来抢哦

本报讯(记者 陈也喆) 8月1日晚，以沈祝三为原型的青春版甬剧《筑梦》在他的家乡鄞州姜山镇的狮山剧院首演，受到了当地老百姓的喜爱和热捧。8月12日晚，《筑梦》还将在文化广场保利大剧院公演，本报文娱新闻微信公众号“艺宁波”为读者争取到40张免费票，快扫二维码“艺宁波”来抢票吧。

甬剧《筑梦》以“沈祝三倾囊建造武汉大学”的真实事迹为故事原型。主人公沈三江，原型就是沈祝三。该剧讲述了20世纪30年代，声名

显赫的宁波建筑商沈三江在时局动荡中，信守承诺不惜倾家荡产建成武汉大学建筑群的故事。“青春版”《筑梦》除了沈三江的扮演者郑健是第一版的老演员外，其他如姚梦欣的扮演者孙丹、林均杰的扮演者贺磊、沈阿根的扮演者苏醒等均为市甬剧团的新生代演员。他们一改惯常的演出戏路，减去了原本程式化的动作，更容易让年轻观众接受。



泊客租赁

全城找房东 租金已到位

江东世纪东方旁^{40-80m²}精装酒店式公寓^{8950元/m²}

(第二批部分房源租金表)

房号	面积 (m ²)	总价 (元)	平均年租金 (元/年)	十年租赁期满 总租金(元)
15-11	36.65	351456	28116	281165
16-2	60.67	617330	49386	493864
16-3	78.51	808755	64700	647004

(以上房源按满十年租期计算，具体请以实际合同为准)

享10年银行租约保函

抢购热线 8843 1777 合作银行 郑州银行

展示中心:江东区宁穿路577号(创意三厂对面) 承租方:宁波泊客商业物业管理有限公司

广告仅供参考，不构成任何法律文件，最终以双方书面协议为准。本广告一切解释权归本公司所有。